
令和３ 年度第16回ヨ コ ハマｅ アンケート

実施期間 令和４年３月４日（金）から３月18日（金）

事業所管課 環境創造局 みどりアップ推進課

年代別・性別のメンバー数／構成比
１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 不明 計

13 59 193 418 432 424 254 1 1,794
(0.4%) (1.7%) (5.5%) (11.9%) (12.3%) (12.1%) (7.3%) (0.0%) (51.2%)

9 101 481 539 382 132 41 0 1,685
(0.3%) (2.9%) (13.7%) (15.4%) (10.9%) (3.8%) (1.2%) (0.0%) (48.1%)

1 3 3 6 4 4 1 0 22
(0.0%) (0.1%) (0.1%) (0.2%) (0.1%) (0.1%) (0.0%) (0.0%) (0.6%)

23 163 677 963 818 560 296 1 3,501
(0.7%) (4.7%) (19.3%) (27.5%) (23.4%) (16.0%) (8.5%) (0.0%) (100.0%)

年代別・性別の回答者数／回答率
１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 不明 計

0 11 58 193 204 252 124 1 843
(0.0%) (18.6%) (30.1%) (46.2%) (47.2%) (59.4%) (48.8%) (100.0%) (47.0%)

0 16 111 179 160 63 15 0 544
(0.0%) (15.8%) (23.1%) (33.2%) (41.9%) (47.7%) (36.6%) (0.0%) (32.3%)

0 0 1 2 1 3 0 0 7
(0.0%) (0.0%) (33.3%) (33.3%) (25.0%) (75.0%) (0.0%) (0.0%) (31.8%)

0 27 170 374 365 318 139 1 1,394
(0.0%) (16.6%) (25.1%) (38.8%) (44.6%) (56.8%) (47.0%) (100.0%) (39.8%)

Ｑ１

n = 1,394
ア 知っている（聞いたことはある）　（⇒Ｑ２・Ｑ３） 35.9% 501
イ 知らない　　　　　　　　　　　    　  （⇒Ｑ６） 63.6% 887
無回答 0.4% 6

100.0% 1,394

男性

不明

計

人生記念樹配布事業の樹種見直し に関するアンケート

男性

女性

女性

不明

計

あなたは、横浜市が人生記念樹配布事業で苗木を配布していることを知っていましたか。
（単一選択）

ア
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イ
63.6%

無回答
0.4%



Ｑ２

n = 501
ア 知っている（聞いたことはある） 35.5% 178
イ 知らない 63.5% 318
無回答 1.0% 5

100.0% 501

Ｑ３

n = 501
ア 申し込んだことがある　（⇒Ｑ４・Ｑ５） 43.1% 216
イ 申し込んだことはない　（⇒Ｑ６） 54.3% 272
無回答 2.6% 13

100.0% 501

Ｑ１で「ア　知っている（聞いたことはある）」を回答された方にお聞きします。
人生記念樹配布事業に申し込んだことはありますか。
（単一選択）

Ｑ１で「ア　知っている（聞いたことはある）」を回答された方にお聞きします。
配布している苗木は、横浜市内産であることを知っていましたか。
（単一選択）
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Ｑ４

n = 216
ア 生育中である 67.1% 145
イ 理由はわからないが枯れた 15.7% 34
ウ 世話がしきれず枯れた 1.4% 3
エ 元気がなくなり切った 2.3% 5
オ 木が大きくなって邪魔になり切った 2.8% 6
カ 引っ越しに伴い捨てた 1.4% 3
その他 8.8% 19
無回答 0.5% 1

100.0% 216

その他（抜粋)

Ｑ５

n = 216
ア 記念を迎える人に喜んでもらいたかった 25.0% 54
イ 将来木を見て記念を思い出したかった 57.4% 124
ウ 庭木を増やしたかった 35.6% 77
エ 花や実を楽しみたかった 41.2% 89
オ 開花や紅葉結実など四季を楽しみたかった 33.3% 72
その他 5.6% 12

その他（抜粋)

横浜市内で引越し、新たな地域（区）に親しみが持てる・ちなんだ木を敷地内に植えたかったから。

子供の誕生木として申し込んだので、子供と一緒に成長を見守り、子供が大きくなった時にみせた
かったため。

子供の入園・入学時に申し込んだ。苗木と一緒に子供もすくすく育ってほしいという願いを込めて。

Ｑ３で「ア　申し込んだことがある」と回答された方にお聞きします。
人生記念樹を申し込んだ動機は何ですか。
（複数選択可）

Ｑ３で「ア　申し込んだことがある」と回答された方にお聞きします。
配布された苗木は今どのような状態ですか。
（単一選択）

受け取りに行けなかった
申し込んだだけでまだ頂いていない
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Ｑ６

n = 1,394
ア 地植え 23.5% 328
イ 鉢植え 50.4% 702
ウ どちらでもよい 21.5% 300
その他 4.4% 62
無回答 0.1% 2

100.0% 1,394

その他（抜粋)

Ｑ７

n = 1,394
ア 鉢植えでの栽培が可能か 20.2% 281
イ 最終的な樹高がどれくらいになるのか 20.2% 282
ウ 管理の手間がどれくらいかかるのか 29.3% 409
エ その木の栽培方法・特性を知っているか 8.5% 119
オ 病害虫がつくか 5.3% 74
カ きれいな花がつくか 8.0% 112
キ 食べられる実がつくか 3.8% 53
その他 4.1% 57
無回答 0.5% 7

100.0% 1,394

その他（抜粋)

一年中、花や実、葉っぱを楽しめるか。

苗木を選ぶときに、あなたが一番重視する点は何ですか。
（単一選択）

全員にお聞きします。
苗木を植える場合、地植えと鉢植えどちらを希望しますか。
（単一選択）

ベランダの強風などの環境に耐えられる種類かどうか。

興味も意識もなく、どちらが良いか分からない。

どこに植えるかによると思います。一戸建てでも借家であれば地植えは大家さんの許可が必要な
場合もありますし、マンションでも花壇や畑があるところもありますので、そのときに選べた方が良
いと思います。

苗木を植える場所がない。

記念として長く育つ、病気に強いものを希望します。
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Ｑ８

n = 1,394

ア 32.5% 453

イ 4.7% 66

ウ 15.4% 214

エ 13.7% 191

オ 8.0% 111

カ 7.0% 98

キ 選択項目にはない 18.1% 252
無回答 0.6% 9

100.0% 1,394

Ｑ９

n = 1,394
ア ハナミズキ 27.7% 386
イ 常緑ヤマボウシ 41.8% 583
ウ どちらでもよい 28.9% 403
無回答 1.6% 22

100.0% 1,394

オリーブ（常緑中木）
　 葉の形やシルバーグリーンの葉色を楽しめる。

サルスベリ（落葉中木）
　 幹肌が滑らかでフリルのある花を夏季に長く楽しめる。

ジューンベリー（落葉中木）
　 一本だけで生食できる実をつけ春に白い花・秋に紅葉を楽しめる。

ハナミズキ（落葉中木）
　 明治時代にアメリカから贈られた。春に手裏剣のような形の花が咲く。

常緑ヤマボウシ（常緑中木）
　 ハナミズキの近縁種で花先が尖り一本だけで生食できる実をつける。

次の選択項目の中木の中で、あなたが配布を希望する樹種について回答してください。
※注意事項：花の色は指定できません。
（単一選択）

ハナミズキと常緑ヤマボウシは近縁種（※生物の分類で、近い関係にある種）ですが、あなたはどちらの配
布を希望しますか。
・ハナミズキ：落葉する
・常緑ヤマボウシ：落葉しない
（単一選択）

トキワマンサク（常緑中木）
　 春に細いリボンのような花に株全体が覆われる。
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Ｑ10

n = 1,394

ア 13.8% 192

イ 20.6% 287

ウ 8.0% 112

エ 36.5% 509

オ 選択項目にはない 19.9% 278
無回答 1.1% 16

100.0% 1,394

Ｑ11

（抜粋)

コデマリ（落葉低木）
　 初夏に手毬のような形の白い花が株全体を覆う。日本で古くから栽培される。

ブルーベリーのように実が食べられる植物を植えられるのが良い。

モッコウバラ。プランターでも育てることができ、花がとても綺麗で好きだから。

横浜ゆかりの樹種だと良いと思います。バラやチューリップなど。

横浜緋桜。横浜市由来の樹木だから。

住宅事情で庭がない人も多いと思うので、鉢植えで栽培できるものがいいと思う。

Ｑ８及びＱ10の選択項目に記載されている樹種と下記の【その他樹種】以外で、配布されたら良いと思う樹
種について、自由にご記入ください。
【その他樹種】サツキ、キンモクセイ、アジサイ、ドウダンツツジ、モッコウバラ、
　　　　　　 　　ヤマモミジ、ブルーベリー、横浜緋桜、マホニアコンフューサ
（自由意見）

次の選択項目の低木の中で、あなたが配布を希望する樹種について回答してください。
※注意事項：花の色は指定できません。低木は鉢植え可能です。
（単一選択）

アベリア（常緑低木）
　 甘い香りのする小花を夏季に長く楽しめる。

ユキヤナギ（落葉低木）
　 早春に真っ白な小花が枝垂れた枝を覆う。日本で古くから栽培される。

香りが好きなので、キンモクセイが良いです。

ゆず、レモン、夏みかん。

個人的には沈丁花やクチナシをいただけたら、季節を感じることが出来ていいかな。

ヒュウガミズキ（落葉低木）
　 春先に、穂状の黄色い花が咲く。日本で古くから栽培される。
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Ｑ12

（抜粋)

横浜市の人生記念樹配布事業について、ご意見がありましたらご自由にご記入ください。
（自由意見）

マンション住まいなので記念樹に申し込みはしませんでした。

全く知りませんでした。
横浜市在住で結婚（入籍）しましたが、今回初めて知りました。
入籍届や出
産届提出時など、人生記念樹の配布を区・市役所で知らせるべきだと思います。

この様な事業は存じ上げなかったが、良い企画だと思います。住んでいる町が潤うと良いですね。

子供の入学の際案内をいただいて申し込みましたが、集合住宅などの環境や受取の方法（場所・
期間）が限られることから、申し込みされない方も多いのではないかと思います。また、自分で世話
をするには多少の知識も必要です。学校内や地域の公園などに、〇〇小学校〇年度入学生の木
というように植えられる制度があっても良いと思います。

横浜市に引っ越した時にハナミズキとモッコウバラをいただきました。区役所で鉢植えを頂く際、と
ても丁寧に手入れの仕方等を説明して下さりました。とても良い事業だと思っています。

本当なら地植えの方が良いと思いますが、今の住宅事情等を考慮し、鉢植えであまり大きくなりす
ぎず、育てやすい樹種なら良いと思います。

子供達に思い出の木々を沢山もってほしい。記念樹の植樹の機会を与えてほしい。

配布をこの先も続けるのなら、一軒家ではない人にも受け取ってもらえる樹種が良いのでは。税の
公平性からいっても、住環境によってほしいのに受け取れない市民がでるのは好ましくない。

人生記念植樹は、横浜市の事業として必要ですか？
税金を使ってまでするようなことではないの
では・・・・。

マンションやアパートに住んでいる人へのおすすめの樹種を教えてください。

この事業を継続してほしい。また、その成長写真などをどこか（web上?）で発表できる場があると良
い。

良い取り組みとは思うが、一応植物も生き物なので世話をしなくてはいけない。安易に配布は多少
疑問がある。

鉢植えでの生育ならまだしも、直植えの場合、大きくなり過ぎた時、道路や隣家にはみ出したりして
枝を伐採したり(費用がかかる場合もある)、花が終わると落ちて散って道路を汚したり、落葉木だ
と秋に落葉して近隣に迷惑がかかる事も考慮して配布をするべきだと思う。
公園の植栽なら公的
に手入れが行われるが、配布後は市民任せになるのはどうかと思う。
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